

## TANTÁRGYI LEÍRÁS

A tantárgy neve magyar nyelven:	Nemzetközi gazdaságtan
A tantárgy neve angol nyelven:	International Economics
A tantárgy kreditértéke:	7
A tantárgy elektronikus tanulmányi rendszer kódja:	BL-NKGATA-07-KG
A tantárgy besorolása:	kötelező
Az oktatás nyelve (ha az nem magyar):	magyar
A tantárgy gondozásáért felelős szervezeti egység:	Gazdaságtudományi Intézet
A tanóra típusa és óraszám:	Előadás + gyakorlat, heti óraszám: 0+0, féléves óraszám: 10+10
Munkarend (nappali / levelező):	Levelező
A tantárgy meghirdetésének féléve:	2022/2023 1. félév
Előtanulmányi feltételek:	-

### A TANTÁRGY CÉLJA, TANULÁSI EREDMÉYNEK:

A tantárgy során a hallgató képes keresni, gyűjteni és feldolgozni az egyes témákkal kapcsolatos információkat. Képes verbálisan kifejezni saját véleményét, összehasonlítva azt néhány hazai és nemzetközi kommunikációs gyakorlattal, és szakmai magyarázatot értékelést képes készíteni. A hallgató képes megvizsgálni és elemzi az ismereteket, majd kialakítani azok alapján a saját véleményét. Képes szintetizálni a félév során megszerezett ismereteket. Az információ megértése, rendszerezése, a hibák azonosítása, majd egyéni megoldások javaslása olyan kompetenciák, amelyeket a hallgató a kommunikációs és együttműködési kompetenciák fejlesztése mellett képes használni. A hallgató képes lesz elsajátítani a témára épülő műhelymunkák során továbbfejleszhető kritikus gondolkodást is.

### A TANTÁRGY TARTALMÁNAK RÖVID LEÍRÁSA:

A tárgy keretében a nemzetközi gazdaságtan fejlődési stációi, illetve jelenlegi működési alapjai is áttekintésre kerülnek. Ennek során a nemzetközi gazdaság fejlődési irányai, elméleti makroökonómiai ismeretekkel összhangban kerülnek áttekintésre. A félév során a főbb globalizációs irányok, a főbb funkcionális területek és a napjainkban megjelenő kihívások és problémák feldolgozása valósul meg. A félév során a nemzetközi gazdaságtan szabályozó, befolyásoló lényegesebb intézkedések és szabályozó eszközök áttekintése valósul meg általános és egyes konkrétabb alterület (pl. kereskedelempolitika, pénzügy) sajátosságai alapján. A napi szinten megjelenő ismeretek feldolgozása révén lehetővé válik a hallgatók számára a mélyebb összefüggések és kapcsolódó események megértése, a felmerülő hatások és következmények szintetizálása.

### A HALLGATÓ FELADATAI, TERVEZETT TANULÁSI TEVÉKENYSÉGEI:

A hallgató feladata, hogy minél aktívabb legyen a félév során az oktatói és a hallgatói interakciókban. Ennek keretében elvárás, hogy a hallgatói észrevételei, kritikai megjegyzései, a feltett kérdésekre adott válaszai révén aktív részese legyen az előadásoknak. A hallgatók feladata a szakirodalom tanulmányozása, a felmerülő kérdések megválaszolásának megkísérlése, és személyes példák tapasztalatok bemutatása. A hallgatói aktív közreműködése révén elősegítheti a hallgatótársai számára is a tananyag megértését és az ismeretek befogadását.

### A TÁRGY ÉRTÉKELÉSE:

A hallgatók az együtt teljesítendő előadás és gyakorlat esetén a kollokvium teljesítését követően vizsgajegyvet kapnak a vizsgaidőszakban. A vizsgajegy a gyakorlat értékelésével megszerzett legfeljebb 50 pont, illetve a vizsgán megszerzett legfeljebb 50 pont összege. A kollokvium megkezdésének feltétele, hogy a hallgató gyakorlaton elért pontszáma legalább 25 pont legyen.

Amennyiben a gyakorlaton a hallgató nem éri el ezt a pontszámot, a tantárgy teljesítése sikertelen és a hallgató ismételt tantárgyfelvételre köteles, amennyiben a tárgyat kötelező tantárgyként vette fel.

Amennyiben a kollokviumon elért pontszám nem éri el a 25 pontot, a vizsgajegy elégtelen.

Elérhető maximális szint 100%

Érdemjegyek kategóriája:

elégséges: 50%-64%,

közepes: 65%-75%,

jó: 75%-84%,

jeles: 85%.

Megajánlott jegy adható: Nem.

#### **KÖTELEZŐ IRODALOM:**

- Csáki György: *Nemzetközi gazdaságtan*. Napvilág, 2017
- Tolnai Ágnes: *Nemzetközi gazdaságtan*. Grotius e-könyvtár, 2010

#### **AJÁNLOTT IRODALOM:**

- Benczes István: *Nemzetközi gazdaságtan*. Akadémiai K., 2009
- Krugman, Paul R.: *Nemzetközi gazdaságtan : elmélet és gazdaságpolitika*. Panem, 2003
- Elekes Andrea: *Nemzetközi gazdaságtan*, Dialóg Campus Kiadó, Budapest, Magyarország, 2018, <https://webshop.ludovika.hu/termek/sorozatok/scientia-rerum-politicarum-sorozatok/nemzetkozi-gazdasagtan/>